



# ONOFROFF

ha dicho que el jueves, en la matiné organizada por la ASOCIACIÓN DE LA PRENSA VALENCIANA, hará experimentos nunca vistos.

## - CRÓNICA COMERCIAL -

### Balace de la semana

Continuando el mercado en la misma situación de la semana anterior, pocos son los artículos que han variado de precio, y a excepción de los trigos, la influencia alcista ha sido debida a las demandas del extranjero ó, como las alubias, ante la sospecha de que haya casas exportadoras que, conociendo la fecha aproximada en que el Gobierno concederá autorización para exportar a Suiza, vayan acaparando este artículo para luego realizar, con toda seguridad, un bonito negocio.

Pero tal se van poniendo las cosas que los labradores, concededores de estas combinaciones, resistense a vender, con la esperanza de sacar también su parte, y máxime cuando la cosecha este año no es tan grande como se esperaba, como con toda la buena intención del mundo, han informado al Gobierno.

Como seguimos paso a paso cuanto se viene preparando, daremos la voz de alerta en el momento oportuno, para ver si logramos evitar que las alubias se coticen a precios sólo asequibles a las clases ricas, pues hoy, aun cuando pese al Gobernador, que no quiere averiguar la verdad de los precios, se han cotizado ya a 63 pesetas, mientras para el Sr. Teñón sólo han llegado a 60 pesetas.

En avellanas y almendras van animándose las operaciones de día en día, y la demanda del extranjero va acrecentándose, por cuyo motivo los precios siguen en alza.

No ocurre así con la cebolla, que después de haber alcanzado precios no soñados, en el comienzo de la campaña, el exceso de cajas recibidas ha hecho que en los mercados ingleses flojearan los precios, y se espera que esto repercuta también en esta plaza.

En arroces parece contenta el alza en el precio de 28 pesetas los 100 kilos, en cascara, y en azúcares, por irse agotando varias marcas, y hasta la nueva cosecha no poderlas reponer, se anuncia una pequeña alza en ciertas clases.

En trigos, a pesar de que el ministro de Hacienda, en reciente real orden, deja subsistentes los impuestos arancelarios creados en el mes de Agosto, desestimando la petición de la Asamblea celebrada en Madrid por las Diputaciones en las regiones cerealistas, el precio sigue afirmándose en los mercados castellanos, donde se cotizan al detall: en Valladolid, 31,22 pesetas los 100 kilos; Peñafiel, a 30,35; en Medina del Campo, a 31,80; en Arévalo, donde la semana anterior habíase señalado una notable baja, ha reaccionado, vendiéndose a 31,22; en Salamanca, a 31,51, y en Nava del Rey, a 30,93.

Para demostrar una vez más el contrasentido que ocurre en nuestra nación en este artículo, diremos que mientras aquí los precios están en alza, en los mercados extranjeros están en baja, y solamente en un mes han bajado en Londres de 31,34 francos los 100 kilos, a 29,97; en Liverpool, de 29,55 a 25,46; en Nueva York, de 23,65 a 20,65; en Chicago, de 20,55 a 17,64, y en Buenos Aires, de 27,61 a 26,95.

Si nuestro ministro de la Gobernación tomara con cariño este asunto y se preocupara un poco más del problema de las subsistencias, con estos datos a la vista, datos que él debe poseer, debía aconsejar a su compañero el de Hacienda que rebajara los aranceles, hasta que el trigo en los mercados nacionales llegase a un precio que produjera baja en el pan.

Pero mientras esto no llega, brindamos a la Junta de Subsistencias una medida que traerá consigo un resultado más inmediato que las preocupaciones de su presidente en otros asuntos. La medida es la siguiente:

Varios fabricantes de harinas, y de los más importantes, tienen realizadas compras de trigos, que con los derechos arancelarios actuales pueden permitirles bajar sus harinas. ¿Por qué dicha Junta no llama a una comisión de harineros y procura, una vez aclarado esto, hacer que los beneficios que se logren lleguen al consumidor.

Esperamos la respuesta.

Juan Buscón.

—¿Dónde cree usted pasar mejor el tiempo?

—En el «Gran Salón Kursaal», que anuncia el debut de Rosita Guillot para el jueves, 23 del actual.

## VALENCIA, SUGESTIONADA

La actuación de Onofroff en Apolo y la de Mauri, que se presentó ayer en Trianón Palace, van a convertir a Valencia en sujeto hipnotizado. Por centenares contamos ayer los vecinos que marchaban tras de los dos individuos que desde Apolo llevaban al Hotel Victoria una copa que se bebía Onofroff, cuya santa ó demofancia voluntaria seguían aquellos camareros honorarios.

No hubiera sido menos resonante el suceso que para hoy preparaba Mauri. En la sesión de la tarde invitó a un espectador a que escondiese hoy, en cualquier punto de la capital, un alfiler que a las dos de la tarde hallaría el «brujo» del Trianón.

El Gobernador civil, enemigo, al parecer, de las ciencias ocultas, ha prohibido tales experimentos.

Ha prohibido, desde luego, que sean realizados en la vía pública. No así en locales cerrados.

¡Oh si Onofroff y Mauri cediesen a nuestros requerimientos y su poder autosuggestivo e hipnotico respondiese a nuestros deseos! Les pediríamos, por ejemplo, que se dirigiesen a la Administración del arbitrio de carnes y tomasen nota, para darla después a la publicidad, de los gazapos que encuentran; que fascinasen a los ediles de la coalición y les impusiesen recitadas en sus gestiones administrativas; que obligasen al Sr. Sanchis Perdigón a cambiar de uniforme cada dos minutos, etc., etc.

Respecto de los primeros experimentos harían un bien a Valencia y aumentarían, si cabe, el prestigio conquistado.

¡Ahí es nada las polémicas que a diario se producen en cada esquina, en cafés, peluquerías, etc., etc!

Quien más, quien menos, todos se creen ya «Onofroffs», salvo algunos escépticos. Y aun éstos, cuando están a solas, tenemos por seguro que se tientan la ropa y se restringen los ojos por sí acaso se les convierten, sin ellos saberlo, en sujetos hipnotizados.

## Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

El día 1.º del corriente comenzaron las clases en la Escuela Mixta Graduada que dirige el maestro D. Vicente Orús, instalada en la Casa de la Democracia, Alfredo Calderón, número 11, cuya primera enseñanza está dividida en cinco grados, a cargo de otros tantos profesores titulados.

Cuenta con material moderno y abundante, inmejorables condiciones higiénicas, clases especiales y económicas de corte y confección para señoritas, a cargo de la profesora doña Remedios Bargues, y clases especiales para los estudios de Bachillerato, Contabilidad mercantil y carrera del Magisterio.

Tiene establecida la inspección médico escolar a cargo de los doctores Goda y Muñoz. Pueden solicitar el ingreso para niños y niñas mayores de cuatro años cuantos les deseen, durante las horas de clase, que son de nueve a doce y de dos a cinco.

El reparto de premios a los alumnos del curso anterior se verificará el domingo 26 del corriente, en la misma escuela.

Se suplica, tanto a los señores socios que por olvido involuntario no hayan recibido besalamano rogándoles envíen regalos para premios, como a aquellos que lo han recibido y no los han remitido todavía, que los manden a la mayor brevedad, a fin de poder organizar dicho festival.

—¿Dónde cree usted pasar mejor el tiempo?

—En el «Gran Salón Kursaal», que anuncia el debut de Rosita Guillot para el jueves, 23 del actual.

## - CRÓNICAS JUDICIALES -

Todos en el barrio lo decían: el día menos pensado iba a ocurrir algo lamentable entre aquellas dos mujeres que se odiaban furiosas, con rencor inextinguible. Varias veces la «Chafandina» y la «Ramoneta» habíanse liado a mamporríos y arañazos, poniendo en peligro la integridad de sus cabelleras y la estabilidad de sus narices. En cuanto las dos enemigas se encontraban, era inevitable la «bronca». No transcurría una semana sin que anduvieran a zarpa la greña las dos vecinas.

Un día, estando la «Chafandina» sentada junto al portal de su casa, vio venir a «Ramoneta» portando una gran banasta de huevos.

La «Chafandina», burlesca, insultadora, gritó una grotesca copla alusiva, mortificante para la que pasaba.

En cuando la ven pasar s'asconden anda los gatos. ¡Chiques, amagueu els patos, que vos els poden furtar!

«Ramoneta», al oír aquello y suponiendo que iba dirigido a ella, plantóse frente a la «cantadora».

—¿Eso va por una servidora?

—No, «Ramoneta», ¡Eso va por... Romanones! —Es que m'había pensao... —¡Ay! Osta dispense. Su maquesía es muy re mal pensada.

Y la «Chafandina», pasando de la actitud de guasa a la seriedad, púsose en jarras y retó a «Ramoneta».

—Bueno, y ahora en serio. Si fuera por tí, ¿qué?

La otra gritó airada, preparándose para la pelea.

—Si fuera por mí, te arrancaba la lengua y me la llevaba a casa para hacerle un estofao al gato.

—Tienes poca... tú para eso.

—¿Que tengo poca?

—¡Zas! En un repentino arranque furioso arrojó la banasta de huevos a la cabeza de su contrincante; la cual, al verse pringada, chorreándole por todas partes las materias viscosas que escapaban de los huevos rotos, se abalanzó contra «Ramoneta».

Las dos mujeres se enzarzaron a mordiscos y zarzapos, despeñándose las cabelleras, rasgándose las ropas. El público, alborozado, aplaudía y celebraba aquel espectáculo como una cosa graciosísima. ¡Bravo! ¡Bravo! ¡Ole!

De pronto, al estruendo de la algazara, salió de casa el marido de la «Chafandina» y puso término a la cuestión arreándole un estacazo formidable a la que reñía con su mujer.

Cuando llegaron los guardias al lugar del combate, encontraron a «Ramoneta» tumbada en tierra, bramando alaridos de dolor. Tenía una pierna rota.

Ayer compareció ante el tribunal un individuo acusado de haber producido una grave lesión a cierta mujer en ocasión que ésta peleaba con la esposa del hoy procesado.

Le defendió el letrado D. Vicente Arrate. Actuó como acusador el Sr. Barquero.

El notable abogado D. Buenaventura Guillén Engo pronunció un brillante discurso en defensa de un individuo procesado por harto de pinos. Y el joven letrado D. Enrique Mor d'Ivernois también hizo alardes de elocuencia para exculpar a un sujeto procesado por disparo y lesiones.

Un Togado.

## Asamblea naranjera

Hoy, a las once, se celebrará en la Cámara de Comercio una reunión convocada por el señor presidente de dicha entidad, con carácter particular y previo, de los principales elementos interesados en el problema de la naranja, para ponerse de acuerdo sobre las medidas conducentes a la defensa de esta importantísima riqueza regional, seriamente amenazada.

## TAUROMAQUIA

La corrida del 26

Blanquito y Belmonte. Los niños del día que en este año llevan contados los éxitos por corridas, los veremos el domingo próximo, donde si tienen una tarde como la última en nuestra plaza, a la afición le va a saber a poco.

La empresa nos ruega hagamos público que los señores que quieren ocupar las mismas localidades que ocuparon en anteriores corridas, pueden pasar a retirárselas por la contaduría de la plaza el viernes, desde las tres en adelante.

Al mismo tiempo, y a fin de dar toda clase de facilidades al público, se despachará para esta corrida el viernes y sábado. Los erales, como ya dijimos, pertenecen a D. Pedro Salvador, oriundo de D. Pablo Benjumea.

## La industria cinematográfica y la guerra

Muchas son las versiones que han circulado sobre los quebrantos que la industria cinematográfica sufriría por los múltiples elementos de la guerra europea le ha quitado: artistas, operadores, pintores y demás personal apto para el desarrollo de la misma, abandonaron sus puestos para ocupar el que en estos momentos les pertenecía en defensa de su patria, pero todas esas versiones van desvaneciéndose por cuanto las casas productoras, repuestas por el desarrollo de la industria, y con éxito, buscan nuevos elementos para proseguir y conseguir que la industria cinematográfica no decaiga. Y lo prueban las hermosas películas que lanzan al mercado.

Hemos tenido el gusto de asistir a la prueba de la película titulada «Assunta Spina», interpretada por la eminente y genial artista Francisca Bertini. ¿Quién no la conoce?

«Assunta Spina» es el título que uno de los más aplaudidos autores napolitanos puso hace algunos años a uno de sus dramas breves e impresionantes, y que ha recorrido todo el mundo en medio de un éxito siempre crecientemente y recibido por el público con un entusiasmo sin límites.

El drama cinematográfico ha creído deber añadir al drama original del Sr. di Giacomo un prólogo que, sin ser una de esas escenas monstruosas, creaciones que afean en cinematografía todas las obras maestras de la escena, pueda dar al público una visión psicológica, completa y total de la mujer inquieta y sensible que le es presentada en los actos posteriores, así como el destino hacia el cual ella se precipita y del medio ambiente en que este destino debe cumplirse.

Es un croquis rápido de la mujer y al mismo tiempo un rayo de luz que nos descubre su alma. —J. G.

Damos la enhorabuena a la empresa del cine Rómex que ha adquirido la exclusiva de «Assunta Spina», cuyo estreno se verificará mañana jueves.

—¿Dónde cree usted pasar mejor el tiempo?

—En el «Gran Salón Kursaal», que anuncia el debut de Rosita Guillot para el jueves, 23 del actual.

## - CRÓNICAS JUDICIALES -

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

## ¡PUNTUALICEMOS!

Ampliando el diálogo publicado recientemente, nos ruega el Sr. Bello, administrador de la Lotería número 11, situada en la Subasta Clemente, plaza de Emilio Castelar, número 21, insertarnos las siguientes líneas:

—¿Quedamos últimamente, y aseguramos aquí, que de los diez premios verdaderamente gordos que han correspondido a Valencia por todo este año, solita dicha Lotería lleva despachados cinco de éstos (sean 6 no por completo).

—Pero dígame: ¿Es cierto que la Lotería del monólogo, epílogo y demás historias despachó integros esos dos premios medianos a los cuales aplicó el nombre de gordos?

—No, señor, ni mucho menos, puesto que acabo de saber que también ha participado de ellos el Tesoro; pero, en fin, esto no tiene importancia; vayamos, pues, al grano y apretémosle de cuentas.

—¿Desde el día 1.º de Julio último al de la fecha (ambos inclusive), cuántos premios de los tres primeros han correspondido a Valencia?

—Pues han correspondido tres: un primero, con 100.000 pesetas, y dos terceros, con 20.000 pesetas cada uno.

—Dígame usted, ¿y de estos tres premios citados, cuántos se han despachado en la Lotería de la Subasta?

—Pues se han despachado en dicha Lotería, con 100.000 pesetas, y dos terceros, con completo, de donde se deduce claramente que en los dos meses y medio últimos ha pagado la Lotería de la Subasta a sus invariables clientes, setenta mil pesetas más que la autora del monólogo y epílogo, mientras que esta última espera pagar todavía uno de los tres primeros premios en el mismo tiempo, y sin ella quererlo, resulta que por todos lados es muchísimo más afortunada la de la Subasta, pudiendo añadir a la mucha suerte que acompaña a dicha Lotería, el que en el sorteo de hoy ha correspondido a la misma una aproximación y varios billetes de la centena, pues ha despachado el número 11.834, ó sea el anterior al segundo premio.

—¿Dónde cree usted pasar mejor el tiempo?

—En el «Gran Salón Kursaal», que anuncia el debut de Rosita Guillot para el jueves, 23 del actual.

## Noticias varias

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

—A las nueve: Historia literaria, continuación de la enseñanza libre; Francés, primero continuación de la oficial, colegiada y libre; Geometría, continuación de la oficial, más la enseñanza colegiada, y Agricultura y Técnica Agrícola, enseñanzas oficial y colegiada.

A las diez: Hisoria Univer al, por segunda convocatoria, de oficial, colegiada y libre.

A las once: Etica y Rudimientos de Derecho, oficial, colegiada y libre.

A las tres de la tarde: Agricultura y Técnica Agrícola, enseñanza libre.

El ministro de Marina, en la «Gaceta» llegada ayer a Valencia, publica el siguiente aviso, que interesa a los navegantes:

«Torrento.—Restricción de la navegación.—A pesar de las disposiciones prohibiendo la marítimas de Italia entre la puesta y la salida entrada de los buques mercantes en las plazas del sol, y en particular del puerto de Tarento (Aviso número 262 de 1915), se ha comprobado que de vez en cuando se presentan buques mercantes extranjeros durante la noche ante Tarento.

Y con objeto de evitar toda posibilidad de equívocos peligrosos, se recuerda a los buques españoles las prohibiciones mencionadas.»

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Monserrat, 236 pesetas, y Albalat de la Ribera, 1.512,38.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños se reunió ayer, comenzando la calificación del ejercicio escrito.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación copia de la comunicación del alcalde de Venta del Moro, solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por los daños causados en sus viñedos por la plaga del emfilidra.

# RAYOS X RADIUM

del Dr. Batllés (antes del Dr. Calatayud)

## RECONOCIMIENTO del CUERPO HUMANO por los RAYOS X

Tratamiento especial del

### Cáncer, Ulceras malignas y Tumores

Enfermedades de la Piel.—Cáncer, Lupus, Acné, Tiñas, Verrugas, Pelos, Manchas, etc. Enfermedades de la Mujer.—Flujos, Inflammaciones de la matriz, Tumores, Desarreglo menstrual.

Enfermedades nerviosas.—Neurastenia, Historismo, Parálisis, Neuralgias, etc. Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Anemias, Raquitismo

Consulta y tratamiento: De 10 a 2 y de 5 a 7.—Clivio Amorós, 31 (Chafán Pizarro)

# Plaza de Toros

-- Gran compañía de varietés --

Esta noche, a las 9'30

## - 12 ATRACCIONES-12 y 17-ARTISTAS-17 -

Debut del notable ventríloco

— CABALLERO ROSELL —

con su magnífico gabinete de autómatas parlantes.—El espectáculo más grande y económico

Pista, 0'30.—Entrada general, 0'10

# Vichy Catalán

Agua mineral medicinal, natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antig. Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Miles de niños deben la vida al uso de la

# PANACEA CORELL

Evita las molestias de la dentición y facilita el baño.

Farmacias y la del autor, Plaza SERRANOS, 3

# CINE SOROLLA

Hoy miércoles, 22 Septiembre

## -- La máscara misteriosa --

3 partes, marca Cines

Mañana jueves, estreno de la serie décima de

## La guerra europea 1914-1915

Sesión permanente desde las cuatro tarde.

# CINE SOROLLA

## TEATRO RUZAFÁ

Empresa del Cine Moderno.

Sesiones continuas desde las 5 tarde.

Últimos días del éxito de los éxitos

# - CABIRIA -

La perla del cinematógrafo

Para verla completa, a las seis tarde en punto y diez de la noche.

35 CETS., PREFERENCIA. 15. GENERAL. 10. NIÑOS

# TRIANGULO

Hoy, días grandes funciones, tarde y noche

Programa: Tarde a las 6

LA VOZ DE VICTORIA (estreno)

LA GRAN LLAMA (dramática, 3 partes)

WETRIK, el simpático ilusionista y MISS HELLY

Última vez del córe misterioso, lo mejor que se ha visto

LA VIDA MATRIMONIAL DE MABEL (estreno)

THE TWO GORAMS (artistas americanos)

Con su sorprendente lluvia de sombreros

Noche, a las 9'45, moda de

— ONOFROFF —

tomando parte toda su compañía internacional

# TRIANGULO

Colosal programa de Varietés.—Único en Valencia

Sesiones a las 5'30 tarde y 9'45 noche

Gran éxito de la simpática canzonetista y cantadora de aires regionales, LOLITA CASILLÓ.

Despedida del célebre dueto LOS MORITAS.

Grandioso éxito de la elegante canzonetista ELVIRA CORTES.

Éxito asombroso del ruseñero humano

Nina Beriguardi del famoso dueto LOS BERIGUARDI.

Éxito ruidoso del sin rival profesor

— MAURI —

el hipnotizador más fuerte del día; interesantes experimentos de hipnotismo, magnetismo, sugestión y telegrafía mental, en los cuales pueden tomar parte todos los espectadores s de ambos sexos que lo deseen.

¡Lo más asombroso!

Mañana jueves, gran atracción.—CABALLERO FELIP.

Precios: Butaca, . . . . . 1'00 peseta. General, . . . . . 0'40

# TRIANGULO

Colosal programa de Varietés.—Único en Valencia

Sesiones a las 5'30 tarde y 9'45 noche

Gran éxito de la simpática canzonetista y cantadora de aires regionales, LOLITA CASILLÓ.

Despedida del célebre dueto LOS MORITAS.

Grandioso éxito de la elegante canzonetista ELVIRA CORTES.

Éxito asombroso del ruseñero humano

Nina Beriguardi del famoso dueto LOS BERIGUARDI.

Éxito ruidoso del sin rival profesor

— MAURI —

el hipnotizador más fuerte del día; interesantes experimentos de hipnotismo, magnetismo, sugestión y telegrafía mental, en los cuales pueden tomar parte todos los espectadores s de ambos sexos que lo deseen.

¡Lo más asombroso!

Mañana jueves, gran atracción.—CABALLERO FELIP.

Precios: Butaca, . . . . . 1'00 peseta. General, . . . . . 0'40

# OPERARIAS

se necesitan para la confección de batas y berberos de niñas

Bolseria, 16.—Tienda de la Campana.

# THE MUSICAL ART

Pianos, Música e instrumentos

Estudios generales para todos los cursos del Conservatorio.

— PI Y MARGALL, 19 —

A los compradores se les regala un cupón por cada peseta de consumo, con opción al PIANO que sortea entre su clientela.

# Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4'30, se jugará un gran partido, a escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre. Fuster de Valencia y Valero, contra Claret de Marchalones, Conill y Belmonte.

Precio 15 céntimos.

Mañana jueves, gran partido, desafío por los seis pelears mejores de la región.

# Gran Salón Kursaal

Musical Hall

## Conciertos extraordinarios

De 9'30 a 5'30 de la tarde

— BARCAS, 7 —

Precio consumación: 0'30 y 0'40 pias.

# Plaza de Toros de Valencia

La Diputación saca a subasta el circo taurino valenciano por 110.000 pesetas anuales al alza.

El plazo es de seis años, tres forzosos y tres voluntarios.

La subasta tendrá lugar el día 2 de Octubre próximo. En la «Gaceta de Madrid» de 26 de Agosto último y «Boletín oficial» de la provincia de Valencia de 1.º de Septiembre actual va inserto literalmente el pliego de condiciones.

# Monjas Servitas, 5.—Valencia

## ¡José Bellido!

Despacho de Aceites puros de Oliva, garantizados, de las mejores comarcas, y muy especialmente de la zona de Sierra Espadosa.

Desde 14 pesetas, en adelante

Esta casa servirá a domicilio cuantos encargos se le hagan.

## Nájera, dentista

Saraca, 11, principal



## Las Píldoras Pink

Las Píldoras Pink deben tomarse por todos los niños que dan señales de debilidad física y de debilidad nerviosa. Las Píldoras Pink son el mejor sosten de estos niños; no permiten que el crecimiento les afecte, pues dan al organismo infantil lo que el crecimiento le quita. Los padres que durante

LA CONFLAGRACIÓN EUROPEA

LA RETIRADA DE LOS RUSOS EN WILNA

Éxitos de las tropas rusas. --- Violento fuego en el frente francés

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Acciones París, Cambios Londres. Columns include Cambio de Hoy and Cambio de Ayer.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 22, 1 madrugada. Un sujeto llamado Toribio Rodríguez se ha arrojado a la vía férrea, en la calle de Lepanto, al paso de una locomotora, muriendo destruido.

Se ingran las causas que impulsaron al desgraciado Rodríguez a adoptar tan extrema resolución.

El alcalde ha inspeccionado el servicio de la limpieza pública, encontrando muchas deficiencias.

Ha sido ya fijada la convocatoria para la Asamblea que los delegados de las Sociedades obreras celebrarán mañana en el Palacio de Bellas Artes, para tratar de las zonas francas.

Consejo de ministros

Dos horas ha durado el Consejo de ministros celebrado en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso, y terminada la reunión ministerial aún quedó el ministro de la Guerra más de una hora despaechando con el Alfonso.

Interrogado Echagüe, dijo que había dado cuenta detallada de las reformas de Guerra. El general Molins pasa a situación de reserva el día 25, y si regresa a Valencia para esa fecha es con objeto de hacer entrega del mando.

Terminado el Consejo, Dato recibió a los periodistas y les dio las siguientes referencias del Consejo:

En mi discurso-resumen informé a su majestad, en líneas generales, de los presupuestos y de las tendencias que en ellos se advierten, sirviéndole de base lo expuesto por Bugallal en anteriores Consejos.

Hablé al detalle de las reformas militares, que serán leídas el primer día hábil de sesión en el Parlamento, junto con el proyecto de presupuestos.

Me ocupé de las declaraciones de los señores Álvarez (don Melquiades) y conde de Romanones y de los juicios que a dichos señores han merecido la gestión del Gobierno y de las orientaciones de las izquierdas.

Un periodista: Por cierto, que el conde de Romanones, que reparte los papeles, adjudica a usted el de juez de campo.

Dato: Más vale ser juez de campo que combatiente.

Pero ya verán ustedes como no varían las cosas y que todos los tiros caen sobre el Gobierno.

Como este se halla en el centro de la fractura, no satisfará ni a las izquierdas ni a las derechas.

Hablé luego del viaje del general Jordana a Rabat y Casablanca, con arreglo a los despachos oficiales y a las impresiones que refirió la Prensa extranjera, especialmente el artículo de "Le Journal", firmado por monsieur Long.

Hicé resaltar la falsedad de la noticia de que en puertos españoles abastecíamos a los submarinos alemanes.

Referí la marcha de los asuntos extranjeros y de las declaraciones de los presidentes de las Cámaras de Comercio de distintos países.

Indiqué que los telegramas de Marruecos no acusaban ninguna novedad, y que esta mañana había sido ejecutado el rey de Calcuta, con gran sentimiento del Gobierno.

Disposiciones oficiales y combinación de personal.

Después del Consejo los ministros han puesto a la firma de D. Alfonso las siguientes disposiciones:

Haciendo extensivo a los maestros de la Armada en sus tres categorías los beneficios concedidos a los sargentos del Ejército para regular los sueldos.

De Guerra: Ascendiendo a general de división al de brigada D. Leandro Cubillo.

A general de brigada al coronel de Artillería D. Enrique Puig Romaguera.

Disponiendo el pase a la sección de reserva, por edad, del general de división D. Juan Nieulant, marqués de Sotomayor.

Ascendiendo a general de división al de brigada D. Carlos Sala.

A general de brigada al coronel de infantería D. Baltasar Cortés.

Idem por méritos de guerra al coronel de Estado Mayor D. Julio Ardanz.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar roja al general de brigada D. Francisco Sánchez Manjón.

Disponiendo que el general de división don Joaquín Castillo cese en el cargo de subinspector de tropas de la quinta región.

Admitiendo la dimisión, por motivos de salud, del cargo de jefe de la primera brigada de la división de caballería al general don Joaquín Roselló.

Nombrando para esta vacante al general don José García Sizerri.

Nombrando para el mando del regimiento cazadores de Alfonso XIII, quinto Depósito de Sembrantes y tercer Depósito de Remonta, a los coroneles de caballería D. Juan Figuer, don Tomás Fajardo y D. Carlos González, respectivamente.

Destinando al 14.º Depósito de reserva de artillería al teniente coronel D. José Ribera Aienza.

Nombrando para los mandos de las zonas de reclutamiento de Burgos, Valladolid, Alicante, Guadalajara, Toledo, Lugo y León, a los coroneles D. Isidro Alfaro, D. Francisco Albada, D. José Rico, D. Antonio Navarro, D. Torcuato Díaz Merri, D. Pedro Concepción Hidalgo y D. Antonio Lafuente Alíaga, respectivamente.

Disponiendo que los tenientes coroneles de la guardia civil D. Antonio Pons, D. José Tarlet, D. Carlos Tovar, D. José Hidalgo y D. Antonio Fort, pasen a las comandancias de Jaén, golfo de Guinea (mando de fuerzas coloniales), Alava y Teruel, respectivamente.

Pase a la situación de reserva, a petición propia, del general de división D. Joaquín Carrasco.

Designando para esta vacante a D. Antonio Souza Reguayón.

De Guerra: Aceptando la dimisión al gobernador civil de Huesca, conde de Casa-Segovia.

Nombrando para sustituirle a D. Abelardo Pérez Sala.

Concediendo el título de excelencia a dos Ayuntamientos de la provincia de Salamanca.

Reformando el artículo tercero de la ley de Ensenanza.

Concediendo honores de jefe de Administración a D. José G. Carreté.

De Fomento: Ascendiendo en escala a ingenieros jefes agrónomos a los señores D. Enrique Ledesma, D. Vicente Lobo y D. Miguel Gómez.

De Hacienda: Autorizando la contrata de estados de comercio exterior para los años 1915 a 1919.

Fijando la cantidad que han de tributar las Compañías extranjeras que presentaron las oportunas instancias.

En Gobernación

Por el ministerio de la Gobernación han sido facilitados los siguientes despachos oficiales: Bilbao.—Ha quedado solucionado el conflicto de los pesqueros.

Los obreros aceptan el arbitraje propuesto por las autoridades.

Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros del dique de Gijón.

Sección de la huelga los obreros de La Morena, Sociedad de carros de los diques y casa Riera.

Para hoy se anuncian varias reuniones.

Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas que D. Alfonso, que había marchado en automóvil a La Granja, tuvo que detenerse en el kilómetro 14 por haber sufrido una epaume en el auto, esperando en la casilla de peones, desde donde telegrafió la llegada de otro auto.

La opinión de los reformistas

En el Imparcial se ha publicado un artículo en el cual el articulista atribuye las declaraciones a tres reformistas reconocidos que se dirigen hacia París para unirse a D. Melquiades.

En dichos señores que en los actuales momentos la guerra obsesiona, domina el pensamiento y la conciencia, tanto de los combatientes como de los espectadores.

Para los reformistas—añade—todo pende de la guerra europea.

Ella lo transformará todo, incluso los regímenes políticos de orden interior en cada nación.

Ahora bien; el partido reformista cree compatible la neutralidad con el apoyo moral a uno de los beligerantes, que España, por razones de orden material, deberá elegir a los aliados.

Los reformistas ven con agrado la actividad demostrada por el general Echagüe en cuanto signifique previsión y mejoramiento.

Por eso acompañan sus simpatías a las iniciativas reformadoras del conde.

Es lícito conveniente llevarlas al Parlamento. Respecto al problema económico, dicen que urge que los economistas ofrezcan fórmulas prácticas y eficaces.

Parientes plausibles las reformas económicas con la orientación señalada por los últimos ministros de Hacienda liberales.

Respecto a la concentración de las izquierdas, coinciden con Romanones en la inquietud que produce el avasallador crecimiento de las derechas.

Entienden que Melquiades considera indispensable una concentración de las izquierdas.

Los reformistas quieren convivir con los liberales en un ambiente de gran cordialidad.

La chisnografía política cree ver traza en cada discurso de los reformistas, una aproximación hacia la fuente de las mercedes.

Esto es un error que agrava. Los reformistas colaborarán en la obra liberal donadamente, pero sin aspirar a cargo alguno, que de antemano rechazan.

El Gobierno de Dato ha tenido, al entender de los reformistas, un gran acierto y otra no menos lamentable equivocación.

El acierto es la neutralidad; la equivocación de haber prescindido de los derechos que al ciudadano concede la ley materia de reuniones públicas.

Exigirán para concentrarse un programa mínimo, pero con reformas de verdadera sustancia.

Un vapor español surte a los submarinos alemanes

Avilés.—Ha fondeado el vapor bilbaino «Koutzesis». El capitán refiere que a la altura de Comillas vieron al «Koutzesis» tres buques franceses, armados en corso, que le dispararon un cañonazo.

La bala cayó muy cerca de la proa y entonces el capitán ordenó detener el buque, destacándose un bote de un barco francés con un oficial, que pasó a bordo del barco español, reconociendo la documentación.

El capitán fue interrogado acerca del paradero del vapor «Marcela», añadiendo que lo buscan para conducirle a Francia.

Terminado el interrogatorio le dejaron en libertad, continuando el viaje.

El objeto de la persecución al vapor «Marcela» se debe a la infracción por éste de los reglamentos internacionales, surtiendo de combustibles a los submarinos alemanes que merodean por el Cantábrico.

Hace dos meses un vapor español aprovisionó de gasolina a un submarino alemán en Concha artedo.

El reo de Calceña ejecutado

Zaragoza.—La esposa del reo de Calceña, ajusticiado hoy, ha ingresado enferma en el Hospital.

Los hijos han quedado en completo abandono.

El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Diputación, acordando su ingreso en el Hospicio de Huérfanos, prescindiendo de los trámites reglamentarios.

Declaraciones de don Melquiades.

París.—«Le Petit Parisien» publica las declaraciones que D. Melquiades Álvarez ha hecho a un redactor de dicho periódico.

Dice D. Melquiades que el hecho de romper España su neutralidad en perjuicio de Francia e Inglaterra sería un crimen más que un suicidio.

Todo, absolutamente todo, es preferible antes que ir con Alemania.

España está con los aliados y con ellos irá si alguna vez abandonase la neutralidad.

Buques de guerra

Algeciras.—Han fondeado en Gibraltar dos cruceros japoneses y uno ruso, encontrándose por lo tanto en el puerto representación naval de todos los países aliados.

De la guerra Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

El recíproco bombardeo sigue siempre violentísimo en el Norte de Arras.

Al Este de Noullette, Loreto y sector de Nenvilla, nuestras baterías han enviado eficaces ráfagas contra las posiciones enemigas.

Al Este de la carretera de Bethune una patrulla que salió de nuestras trincheras a practicar un reconocimiento, regresó trayendo algunos prisioneros.

Ante Bouvraignes, al Sur de Roye, violento fuego de fusilería se ha desarrollado acompañado de lucha de artillería y combates de trincheras a trincheras con bombas de mano.

En el canal del Aisne, hasta el Marne, hemos conseguido pasar a la orilla derecha, tomando un puesto enemigo.

En Sapignac el enemigo ha intentado invano realizar un contraataque, teniendo que replegarse y dejando sobre el terreno veinte cadáveres, muchos víveres y no pocas municiones.

En la Champagne la artillería alemana ha roto el fuego contra las cercanías de Mourmelon.

Este enérgico bombardeo ha sido vigorosamente contestado.

En el Argone nuestro cañonero ha sido particularmente eficaz contra las organizaciones alemanas del bosque Haut de Meuse y frente a Lorena, donde hemos dispersado varios grupos de trabajadores y algunos convoyes de avituallamiento.

En los Vosgos se señala sensible progresión en grandes trincheras.

En Hartrunus Millerkop, uno de nuestros dirigibles ha bombardeado durante la noche la bifurcación alemana de Luc-Quy al Este de Reuil.

Manifestación patriótica

Roma.—Una imponente manifestación, en que figuraban nutridas representaciones de las provincias italianas, con numerosos delegados de Trento y de Trieste, ha atravesado hoy, en medio del más caluroso entusiasmo público, dando vida a la patria, al rey y al ejército y entonando himno patrióticos, ha recorrido las principales calles de Roma, para dirigirse al panteón y depositar coronas y flores sobre las tumbas de los reyes Víctor Manuel y Humberto.

Los manifestantes han pasado por delante de la histórica brecha de la Puerta Pia, y luego al cruzar por ante el edificio en que se alberga la embajada de Inglaterra, los manifestantes han dado grandes vivas al Cuádruple Acuerdo. El embajador y su familia han salido a uno de los balcones de la emba-

jada y han dado las gracias a los manifestantes.

En la Puerta Pia se había levantado un estrado y en el mismo han tomado asiento las autoridades, mientras las aclamaba el pueblo con el mayor entusiasmo. El presidente del Consejo provincial y el alcalde han pronunciado patrióticos discursos, en que han hecho resaltar la santidad de la presente guerra, y han dirigido los más afectuosos homenajes de admiración al rey y al ejército combatiente.

Estos discursos, como también la lectura del telegrama dirigido por el rey al alcalde de Roma, han sido acogidos con las más entusiastas aclamaciones.

Ha hablado también el senador Rivet, en nombre de la Liga franco-italiana, y ha aplaudido fervorosamente la actual unión de Francia e Italia, y ha hecho votos por el triunfo de las armas aliadas.

Finalmente ha hablado a la multitud el diputado Bissolati, que vestía el uniforme de sargento, y hace algunos días que regresó, herido, de las líneas de fuego.

Ha sido aclamado con el mayor entusiasmo por la multitud.

Terminada la ceremonia, los manifestantes se han dirigido al ministerio de la Guerra y han aclamado al ministro.

Todos los telegramas que se reciben de provincias dicen que en todas partes ha sido entusiastamente conmemorada la fecha del 20 de Septiembre, habiéndose dado una vibrante significación de entusiasmo por la guerra actual.

Torpedero alemán a pique

Londres.—Dicen al «Daily Mail», desde Copenhague, que unos pescadores noruegos procedentes de Stavanger, afirman que frente a la isla Utstine un submarino alemán torpedó por equivocación a un torpedero alemán, al que echó a pique con toda la tripulación.

Los chicos pescadores creen que aquel iba disfrazado con un distintivo inglés.

Fabricación de explosivos

Roma.—Según «El Corriere della Sera», una sociedad de Milán ha comprado en Savoni vastos terrenos para construir en ellos fábricas destinadas a la producción de los explosivos necesarios para Italia y los aliados.

Las nuevas fábricas ocuparán a más de tres mil obreros.

Sólo por el terreno se han pagado dos millones de liras.

Después de la guerra dicha sociedad fabricará productos químicos, que hasta ahora se importaban de Alemania.

Una carta de Lloyd George

Londres.—Lloyd George ha publicado una carta dirigida a un corresponsal suyo, de la cual sacamos los siguientes párrafos: «Decis, y decís muy bien, que el Gobierno debería dar el primer paso en la cuestión de saber si la obligación moral, para todo hombre físicamente capaz, de defender su país, no debería ser convertida durante la guerra en obligación legal. Debo decirles que el Gobierno se da perfectamente cuenta de la necesidad de dar al país una indicación definitiva sobre este particular. Sería desastroso retardar por mucho tiempo esta decisión, pero precipitarse podría serlo de igual modo. Si las estadísticas demuestran que podemos alcanzar la victoria con el sistema del servicio voluntario, sería una locura provocar controversias sobre este particular en medio del conflicto mundial, intentando sustituirlo por un sistema totalmente distinto. Por otra parte si las cifras demuestran a toda persona un «parti pris» que el sistema de alistamiento voluntario no puede sermos ya de ninguna utilidad y que únicamente la obligación legal puede proporcionarnos los ejércitos necesarios para defender el honor de la Gran Bretaña e impedir el triunfo del despotismo militar, no he hallado todavía por mi parte el hombre decidido a oponerse a la obligación legal en tales circunstancias. Los hombres que podrían oponerse a esta medida considerada como necesaria para salvar un país y las libertades de la humanidad no han aparecido todavía entre nosotros, y en caso de aparecer estoy seguro de que sus protectores no pertenecerán a la clase obrera. Dejemos al Gobierno el cuidado de decidir lo que creerá justo y evitemos toda polémica sobre este particular.

«Mi opinión personal es que se deben poner en línea todas nuestras fuerzas, lo que nos permitirá obtener una victoria de la que tantas cosas dependen.

La situación es una de las más graves que haya atravesado el país. Mirémosla, pues, con un espíritu que responda a su gravedad.

No retro, pues, nada de lo que he dicho sobre este estado de cosas, si bien naturalmente mantengo buenas esperanzas; pero sé demasiado bien que la ignorancia de un peligro que se puede descubrir a primera vista, conduce a menudo al desastre en todas las cosas. Por esto es por lo que he creído mi deber el tocar la campana de alarma.

Lo he hecho con la convicción de que si conseguimos despertarnos a tiempo para llevar todas nuestras fuerzas adelante, conseguiremos el triunfo.»

Comunicado sevno

Nisch.—La «Oficina de la Prensa» publica la siguiente nota: «En la mañana del día 18, cuatro aviones enemigos, procedentes del Noroeste de Prava, siguieron el curso del Danubio volando a regular altura.

Un aparato, alcanzado por nuestra artillería, volóse atrás y desapareció.

Los demás volaron largo rato por encima del territorio rumano.

Luego tomaron la dirección de Bulgaria y Turquía.

El mismo día hubo un combate de artillería en dirección de Prava y Tekia.

Grecia y Bulgaria

Roma.—Según las últimas noticias de los Balkanes, se ha comunicado al Gobierno búlgaro el carácter de las concesiones que va a hacer probablemente Grecia.

Radoslavoff ha convocado a una conferencia con los ministros, a los jefes de los distintos grupos políticos.

Si bien no se ha llegado a un acuerdo, se cree que contestará que las concesiones son insuficientes y sin rechazar las concesiones ofrecidas, pedirá otras nuevas.

Información desmentida

Sofía.—Una información propalada por la Prensa extranjera, dice que el ministro de Rumania hizo al Gobierno búlgaro proposiciones para establecer una inteligencia política entre los dos Estados, a base de cesiones territoriales, pero que el presidente del Consejo búlgaro respondió con una negativa categórica, diciendo que había decidido continuar la realización de la unidad búlgara con el concurso de Austria y Alemania.

Esta información es una invención interesada.

Manifestación patriótica

Sofía.—Los macedonios llamados a filas organizaron, el día 16, una manifestación patriótica antes de entrar en los cuarteles.

Austriacos y montenegrinos

Cetina.—La artillería enemiga de Cattaro ha bombardeado, sin resultado, las baterías montenegrinas del Krstaz y del Lovcen.

Los austriacos dirigieron igualmente intento de fuego contra Klobuk, en el frente de Herzegovina.

Un discurso del presidente del Senado francés.

París.—El presidente del Senado, Dubost, ha pronunciado en Grenoble un patriótico discurso, en el que dijo: «El retroceso estratégico poco importa que se acentúe más o menos.

La situación de los beligerantes está fijada irrevocablemente y de tal modo, que el poder militar y económico aumenta para unos y disminuye para otros.

El fracaso inicial de la brusca invasión debe transformarse en un plazo, más o menos largo en fracaso definitivo.

La retirada de los rusos en Wilna

Londres.—El ejército ruso en el sector Norte procede con orden perfectísimo, a pesar de los esfuerzos hechos por los alemanes, después de la toma de Wilna, para conllover en su retirada, que se efectúa con verdadero éxito.

Un corresponsal que está en el cuartel general ruso declara que el ejército que rodeaba Wilna escapó muy bien y su situación es buena.

La retirada efectuóse ordenadamente.

La situación de las tropas que combaten contra los austriacos en el sector Sar, es favorable para los rusos que se sostienen con éxito.

Han capturado numerosos prisioneros y pertrechos de guerra.

El enemigo fué derrotado y rechazado después de cuatro horas de un violentísimo fuego. Volvió a cargar el adversario violentamente y de nuevo fué rechazado.

Dejó bastantes prisioneros.

Submarino alemán destruido

Londres.—Dicen de Odessa que recientemente ha sido apresado por varios barcos rusos, en el mar Negro, un submarino alemán, que fué destruido.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE París.—En Artois ha continuado la lucha de artillería con la misma intensidad.

Los alemanes han lanzado sobre los arrabales de Arras proyectiles de gran calibre entre Roye y el Oise.

Ha ocurrido un violento cañonero en el canal del Aisne al Marne, siendo rechazados nuevos ataques de los alemanes.

Los ataques de los alemanes contra las recientes posiciones francesas de Sapignac también han sido rechazados.

En la Argona y el Woevre, el bombardeo recíproco de la artillería francesa ha sido reducido al silencio.

Varias baterías enemigas del bosque de Apremont han sido destruidas por nosotros.

En la estación de Triancourt ha sufrido un tren grandes daños.

En el frente de Lorena se registran combates de artillería.

Los franceses han destruido los trabajos hechos por los alemanes para instalar cerca de Hanout cañones de grueso calibre y gran alcance capaces de lanzar proyectiles contra la región de Nancy y Heville.

En Ban de Sapt el tiro dirigido contra un bloque alemán cerca de Launoy ha provocado una lucha de artillería que terminó con ventaja para los franceses.

Una escuadrilla, compuesta de 19 aviones, ha bombardeado esta mañana la estación de empalme de Bersdorff, al Oeste de Mornage.

Han sido lanzadas un centenar de bombas que han causado grandes daños en los edificios de la estación y en los trenes que había en ella.

DE ESPAÑA

LOGROÑO Joséito, Belmonte y Saleri II Se verifica la inauguración de la plaza de Toros.

Hay un lleno estupefundo. Hubo atropellos a la entrada.

Preside el alcalde.

Los toros de Veragua han resultado regulares.

En el primero Joséito ejecuta una faena breve y lucida, dando dos estocadas y un descabello.

(Aplausos.)

El segundo es foguado a causa de su mansedumbre.

El público pide que lo retiren al corral.

Como la presidencia no accede, se llena el ruedo de sandías.

Belmonte hace una faena valiente, soltando dos pinchazos malos y una estocada delantera.

En el tercero, Saleri torea de capa, siendo aplaudido.

Con la muleta hace una faena preciosa, coronándola con una gran estocada.

Escúpele el toro, y repite la faena, tocando el testuz y acabando con el toro de una estocada perpendicular.

(Ovación.)

Joselito pone regulares pares de banderillas al cuarto.

Con el trapo realiza una faena llena de filigranas, atizando un pinchazo y una estocada buena.

En el quinto, Belmonte hace una faena pesada, soltando una estocada con desarme.

Deja otra tendida y ladeada, y larga hasta seis intentos de descabello.

(Pitos.)

Saleri ejecuta una faena superior en el sexto, dando pases de rodillas y de todas marcas, soltando un volapié colosal.

